

PREPORUKA O ZAŠTITI DJECE U VRIJEME ŠTRAJKA UČITELJA I NASTAVNIKA

Potaknuti upitima roditelja i najavom čelnika tri sindikata obrazovne vertikale, kojom su obavijestili javnost, da štrajk u sustavu školstva započinje 22. studenoga 2006. godine, Ured pravobranitelja za djecu je Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa, Sindikatu hrvatskih učitelja i Nezavisnom sindikatu zaposlenih u srednjim školama uputio svoja stajališta i preporuke o pitanju *štrajka u školama* o čemu smo već pisali u poglavlju o obrazovnim pravima, a ovdje radi važnosti ponavljamo. Naime, štrajk u školama je tema o kojoj svakako treba raspravljati i u sferi zaštite prava i interesa djece. Budući da zakonodavac nije iskoristio pravo na ograničavanje štrajka u školama, njegovo provođenje u praksi ne bi smjelo stvarati veće posljedice. Međutim, pokazalo se, da štrajk, naročito višednevni, stvara velike probleme učenicima i roditeljima koji se nalaze između dviju sukobljenih strana. Uvažavajući prethodna iskustva i kontinuirane najave štrajka u odgojno obrazovnim ustanovama, u pravilu početkom ili krajem nastavne godine, u Izvješću o radu za 2004. godinu, Ured pravobranitelja za djecu je preporučio Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa, izradu plana postupanja u vrijeme i poslije štrajka radi što bolje zaštite prava djece i poštivanja njihovog slobodnog vremena. Dužnost je ravnatelja škola, kao pedagoških i poslovnih voditelja škola, organizirati rad za vrijeme štrajka te pravovremeno obavještavati o načinu rada škole. To se naročito odnosi na prihvata učenika razredne nastave te odrađivanje, na što primjereniji i prihvatljiviji način, izgubljenih sati, vodeći računa da štrajk, kao Ustavom zagarantirano pravo, nije u školama posebnim zakonom ograničen. S tim u vezi Ured pravobraniteljice za djecu je ponovio preporuku nadležnima da pravovremeno informiraju učenike i roditelje o organizaciji rada škole u uvjetima najavljenog štrajka.

Ured je izrazio nadu u skoro razrješavanje spora između obrazovnih sindikata i Vlade Republike Hrvatske, ističući važnost ravnopravnosti dvaju ustavnih prava, ustavnog prava djece na obrazovanje i ustavnog prava na štrajk te podsjetio na odredbe Konvencije o pravima djeteta kojima je propisano pravo svakog djeteta na obrazovanje i obveza države da osigura obvezno i besplatno osnovno školovanje; da razvija različite forme daljnjeg obrazovanja te da djeci sukladno njihovim sklonostima omogući pristup visokoškolskim ustanovama (članak 28.).